
 
 
 

03.15 Η παρέμβαση των Μεγάλων Δυνάμεων και η Ναυμαχία του 
Ναβαρίνου 

 
Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 

Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής σχετικά με το κείμενο. 
 

Ποιος ήταν ο κύριος στόχος της Ιερής Συμμαχίας; 
A. Η προώθηση της ελεύθερης οικονομίας. 
B . Η δημιουργία ενός ενιαίου ευρωπαϊκού κράτους. 
C . Η αντίδραση στις φιλελεύθερες τάσεις στην Ευρώπη. 
D. Η υποστήριξη της Ελληνικής Επανάστασης. 

Ποια ήταν η πρώτη χώρα που άλλαξε στάση απέναντι στην Ελληνική Επανάσταση και πότε; 
A. Γαλλία το 1824 
B . Αγγλία το 1823 
C . Ρωσία το 1825 
D. Αυστρία το 1822 

Τι προέβλεπε το Πρωτόκολλο της Πετρούπολης του 1826; 
A. Την αυτονομία της Ελλάδας και μεσολάβηση για τερματισμό των συγκρούσεων. 
B . Τη δημιουργία κοινού στόλου Αγγλίας και Ρωσίας. 
C . Την πλήρη ανεξαρτησία της Ελλάδας. 
D. Την οικονομική ενίσχυση της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. 

Ποια ήταν η σημασία της ναυμαχίας του Ναυαρίνου; 
A. Σήμανε την έναρξη του Ρωσοτουρκικού πολέμου. 
B . Προκάλεσε την συντριβή του στόλου του Ιμπραήμ και άνοιξε τον δρόμο για τη δημιουργία ελληνικού 
κράτους. 
C . Εδραίωσε την κυριαρχία της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας στην Ελλάδα. 
D. Επέφερε την άμεση παρέμβαση της Ιερής Συμμαχίας στην Ελλάδα. 

Ποιος ήταν ο λόγος που διαταράχθηκαν οι ρωσοτουρκικές σχέσεις το 1821; 
A. Η κατάληψη της Κωνσταντινούπολης από ρωσικά στρατεύματα. 
B . Η υποστήριξη της Ρωσίας προς τους επαναστατημένους Σέρβους. 
C . Ο απαγχονισμός του Οικουμενικού Πατριάρχη Γρηγορίου του Ε' και οι διώξεις των Ελλήνων. 
D. Η άρνηση της Ρωσίας να αναγνωρίσει την Οθωμανική Αυτοκρατορία. 



Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις σύντομης απάντησης σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Ποιοι ηγέτες υπέγραψαν τη συνθήκη ίδρυσης της Ιερής Συμμαχίας το 1815 και ποιος ήταν ο σκοπός της 
συμμαχίας; 

 
 
 
 
 

Ποιες χώρες συμμετείχαν στην Ιουλιανή Συμφωνία του 1827 και τι αποφάσισαν να κάνουν; 

 
 
 
 
 

Πώς η αναγνώριση των Ελλήνων ως εμπολέμων από την Αγγλία το 1823 επηρέασε την Ελληνική 
Επανάσταση; 

 
 
 
 
 



Ερωτήσεις Ανοιχτού Τύπου 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις ανοιχτού τύπου σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Η Ιερή Συμμαχία καταδίκασε την Ελληνική Επανάσταση. Έχεις παρατηρήσει ποτέ παρόμοιες αντιδράσεις 
σε προσπάθειες αλλαγής ή επανάστασης στη σύγχρονη εποχή; 

 
 
 
 
 
 
 

Η ναυμαχία του Ναυαρίνου ήταν μια σημαντική μάχη. Μπορείς να σκεφτείς μια φορά που μια 
σημαντική απόφαση ή γεγονός άλλαξε την πορεία μιας κατάστασης στη δική σου ζωή ή σε μια ιστορία 
που γνωρίζεις; 

 
 
 
 
 
 
 

Οι Μεγάλες Δυνάμεις άλλαξαν στάση απέναντι στην Ελληνική Επανάσταση για να προστατεύσουν τα 
συμφέροντά τους. Πώς πιστεύεις ότι τα προσωπικά συμφέροντα επηρεάζουν τις αποφάσεις των 
ανθρώπων και των χωρών; 
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